
Parent Questionnaire Results – January 2022  
‘Working together to achieve success’ 
 

 
Strongly agree 

+ Agree 
Strongly 
agree 

Agree 
Don’t 
know 

Disa
gree 

1. My child enjoys school.  94% 61% 33% 4% 2% 

2. My child is making good progress in school. 98% 59% 39% 2% 0% 

3. My child is safe and well cared for in school. 99% 84% 15% 1% 0% 

4. Children behave well in the school.  98% 56% 42% 1% 0% 

5. The school deals effectively with behaviour concerns. 90% 58% 32% 11% 0% 

6. The school is helping my child to develop an understanding 
of a ‘healthy lifestyle’. 

93% 59% 34% 5% 2% 

7. The school encourages my child to take part in a good level 
of physical activity. 

100% 65% 35% 0% 0% 

8. I am happy with the quality of school meals provided. 95% 51% 44% 6% 0% 

9. The school seeks children's views / opinions. 89% 47% 42% 11% 0% 

10. The school actively encourages children to arrive on time 
and attend every day. 

100% 85% 15% 0% 0% 

11. The school (normally) provides a range of ‘extra’ activities 
(clubs, visits, sporting competitions etc). 

92% 46% 46% 6% 2% 

12. The school expects my child to work hard and achieve his 
or her best. 

98% 76% 22% 1% 0% 

13. The curriculum is well planned and purposeful.  99% 59% 40% 1% 0% 

14. The school provides good support when needed to children 
with additional needs.  

71% 51% 20% 29% 0% 

15. The school (normally) provides worthwhile educational visits 
and residentials.  

89% 53% 36% 11% 0% 

16. The school is well led and managed. 100% 76% 24% 0% 0% 

17. I would recommend this school to another parent.  99% 86% 13% 1% 0% 

18. I am happy with the values that the school promotes. 100% 82% 18% 0% 0% 

19. I understand the role of the governing body at school.  92% 40% 52% 5% 4% 

20. The school is clean, safe and well maintained.  99% 74% 25% 1% 0% 

21. The school promotes and prioritises reading.  100% 87% 13% 0% 0% 

22. Home reading and homework supports my child’s learning.  97% 73% 24% 1% 2% 

23. I am kept well informed about my child's progress through 
parents’ evenings and the end of year report. 

97% 68% 29% 1% 1% 

24. The school seeks parents’ views and takes account of my 
questions, suggestions or concerns.  

93% 59% 34% 7% 0% 

25. The school communicates well with parents. 95% 67% 28% 4% 1% 
 

Curriculum and Enrichment – the responses to these questions will help us to plan ways in which we can 

enrich our curriculum and provide meaningful experiences for your child.  

1. How do you travel to school most of the time?  
Walk 
55% 

Car 
45% 

Bus 
0% 

Bike 
0% 

Other 
0% 

2. Which European country have you visited the 
most?  

Spain  
(inc islands) 
61% 

France 
2% 

Greece 
4% 

Other 
14% 

N/A 
19% 

3. Which forms of transport has your child used in 
the last 2 years? (Tick all which are relevant) 

Aeroplane  
13% 

Ferry 
6% 

Train 
31% 

Bus 
33% 

N/A 
17% 

4. Which of the following places has your child visited in the last 2 years? (Tick all which are relevant) 

Caravan Park 8% 
 

Beach 14% Art Gallery 10% Zoo 10% 

Campsite 6% Farm 12% Sports Centre 12%  Museum 7% 

Cinema 11% Theatre 8% Hotel 9%  

 



What is great about Mossgate School (and should be continued)? 
✓ Dedicated / cheerful / amazing / awesome / friendly / lovely / approachable / positive / available / helpful 

teachers & staff 25 
 
✓ Care, support, encouragement and safety 18 
 
✓ Lovely / friendly / fantastic / great / kind / welcoming school 15 
 
✓ Friendly, fun, encouraging learning 9 
 
✓ Community / family feel 9 
 
✓ Staff relationships / environment with children 8 
 
✓ Good behaviour and values encouraged and celebrated 8 
 
✓ Home reading (inc AR and phonics) 7 

 
✓ Great communication (School Spider and Facebook) 6 

 
✓ Happy, healthy and active lifestyle 5 

 
✓ Mr Smith greets the children by name every morning 5 
 
✓ Supporting additional needs and resolving difficulties quickly 4 

 
✓ One-way system 4 

 
✓ Clubs 2 
✓ Focus on attendance 2 
✓ Supporting children’s well-being 2 
✓ Use of visitors 1 
✓ Very clean and tidy school 1 
 

What could we do to make Mossgate an even better school? 
 

→ Can’t think of anything / nothing 13 
 

→ More afterschool clubs (inc younger children and girls) 4 
 

→ Childcare / drop-in system / affordable 3  
 

→ Mixed healthy eating messages (healthy packed lunches V cakes / treats) 3 
 

→ Reduce duplication of School Spider notifications / reduce paper sent home – 1 per sibling 3 
 

→ Reduce the focus on reading targets 2 

→ More information on child’s progress / longer parents’ evening 2 

→ Notifying parents if child unwell / accident (not just letter in bag) 2  

→ Point system and rewards for individuals (similar to Bay Leadership) 1 

→ More outdoor activities 1  

→ Longer Reception transition period 1  

→ Different Breakfast Club options 1 


